

请回答 2023 年终报道

人生如画,岁月如诗。2023年的世界体坛,虽然没有世界杯、奥运会这样的国际大赛,但是星光依旧璀璨。这一年,世界体坛见证了诸多名将的传奇与辉煌,这一年,世界体坛也见证了诸多纪录的产生与突破。(尹成君)



数风流人物,还看今朝

盘点2023年世界体坛焦点人物

在梅西的荣誉陈列室里,已经并排摆放着八座“金球奖”奖杯,而与他同一年出生的德约科维奇,也在自己的领域成为第一人,他的24座大满贯赛事冠军奖杯熠熠生辉。

老将老当益壮,而年轻一代的体育人,如基普图姆、邦马蒂也在各自的领域,达到了前人难以企及的高度。他们,让2023年的世界体坛充满激情与力量,岁月有更迭,但体育的精神生生不息。

梅西(36岁): 手捧金杯,笑看余晖

2022年年底,梅西率领阿根廷队在卡塔尔捧起了大力神杯,完成了自己职业生涯的大满贯。就在人们已经认为梅西可以开始退隐江湖时,他却给了全世界一个不同的答案。

2023年6月,梅西在巴黎圣日耳曼的两年合同到期,他决定离开风急浪高的欧洲足坛,去一个竞争相对宽松的联赛,度过自己职业生涯的最后几年。

最终,梅西选择了由贝克汉姆投资的北美职业联盟球队迈阿密国际。在此之前,迈阿密国际是不折不扣的弱旅,但是自从梅西到来后,这支球队发生了脱胎换骨的变化,不仅胜率上了一个新的台阶,其知名度和品牌价值也大幅度提升。

梅西代表迈阿密国际参加的14场比赛,贡献了11个进球和5个助攻,帮助球队在北美联赛中,收获了队史首座冠军奖杯,梅西也展现了“球王”的价值。

10月30日,巴黎夏莱剧院,梅西凭借出色表现,第八次捧起了“金球奖”奖杯,这是一个前无古人的数字,他的后辈要想达到这个高度,难上加难。

德约科维奇(36岁): 黄金年代,时不我待

当费德勒、纳达尔淡出网坛后,德约科维奇无可争议地成为了男子网坛的第一人。

今年美网夺冠后,德约科维奇的大满贯奖杯达到了24座,超越了此前小威廉姆斯创造的23座的纪录。

今年的男子网坛,德约科维奇获得了除温网外其余三座大满贯冠军,在澳网还创造了“十冠王”的奇迹。时光荏苒,当年的小德,如今已经是男子网坛当之无愧的第一人。

没人知道德约科维奇职业生涯的终点在哪里。不过,36岁的他,虽然在大满贯和ATP赛事上已达巅峰,但是在代表体坛最高荣誉的奥运会上,却未曾有金牌入账。

2008年北京奥运会,德约科维奇初出茅庐便拿到铜牌,此后三届奥运会他都没有突破,最好

成绩仅是第四名。明年的巴黎奥运会,是他再次向网坛巅峰发起冲击的机会,而此刻,也正是属于他的黄金时代。

勒布朗·詹姆斯(39岁): 超越高山,俯瞰篮坛

四十而不惑,其实即将在明年迈入40岁的老詹,从未迷茫过。

从2003年进入NBA开始,他的目标就很清晰,那就是要成为联盟最强的战士。但横亘在他面前的高山何止一座,贾巴尔、乔丹、科比·布莱恩特,一个个如雷贯耳的名字是他的目标,但更是他前进的动力。

2023年,詹姆斯步入联盟整整20年,也正是在这一年的2月8日,他在湖人与雷霆的比赛中,完成了职业生涯38390的总得分,



36岁的德约科维奇,如今已是男子网坛当之无愧的第一人。新华社发

一举超越了前辈贾巴尔保持多年的联盟历史总得分纪录。

这一刻,其实多年前已在所有人的预料之中,因为以詹姆斯的状态与精力,打破总得分纪录仅仅是一个时间问题,而在明年打破40000分纪录,也指日可待。

年龄对詹姆斯来说只是一个数字,他所蕴含的能量与价值何时消退,依旧是一个谜。

邦马蒂(25岁): 女足圆梦,潇洒如风

10月30日巴黎夏莱剧院,与梅西一同领奖的,还有女足“金球奖”得主,25岁的西班牙姑娘邦马蒂。2023年,国际足坛唯一的大赛只有女足世界杯,而邦马蒂无疑是这届杯赛中最闪耀的明星。

今年7月至8月,女足世界杯在澳大利亚和新西兰举行,西班牙队凭借先进的战术和精湛的技术,最终获得了冠军,而她们队中最核心的中场球员邦马蒂,成为球队夺冠的关键人物。

整届杯赛中,邦马蒂不仅奉献了3粒进球和2次助攻,而且在场上发挥了数据所无法体现的作用,没有邦马蒂的西班牙队,实力绝对要降一个档次。

邦马蒂不仅在世界杯上有突出的表现,在俱乐部比赛中,同样是巴萨不可或缺的人物。

2022-2023赛季,她帮助巴萨女足获得西班牙联赛冠军以及欧冠冠军等多项荣誉,是今年欧洲足坛乃至世界足坛成就最高的女足明星。

基普图姆(24岁): 一路向前,挑战极限

肯尼亚是长跑强国,在这片土地上,拥有太多的马拉松高手。24岁的基普图姆,在今年之前只是一个不太起眼的小伙子。

马拉松世界中真正的王者,是已经38岁的老将基普乔格,他在2022年的柏林马拉松赛上跑出2小时1分09秒的世界纪录。但是,在不到一年的时间里,这项最难的世界纪录再次被打破,基普图姆在今年的美国芝加哥马拉松赛上,跑出了2小时0分35秒的成绩,这个成绩不仅再度刷新了世界纪录,同时已经无限接近于人们对马拉松“破2”的梦想。

其实,芝加哥马拉松赛仅仅是基普图姆参加的第三场正式比赛。

拜尔斯(26岁): 王者归来,只因热爱

在世界体操界,流传着动人的“黑珍珠”神话,拜尔斯是一个天赋异禀的优秀女孩,是一个集力量与技术于一身的体操选手。

10年前的安特卫普体操世锦赛,只有16岁的她一鸣惊人,获得了两金一银一铜共四枚奖牌。

一年后的南宁世锦赛,拜尔斯拿到了四枚金牌和一枚银牌,让观众与对手刮目相看。2016年的里约奥运会,她再度拿到四枚金牌,在她的字典里,没有“短板”这个词。

但是在2021年东京奥运会上,拜尔斯却因为女团决赛中出现跳马失误,而决定退出比赛。最终,她只依靠队友的补缺,拿到了女团银牌以及一枚平衡木单项的铜牌。

从东京回国后,拜尔斯选择了退隐,没有参加任何大赛。就在人们以为拜尔斯的花季已经在东京落幕时,2023年,在又一届安特卫普世锦赛,王者归来的她再度获得四金一银,使得她的世锦赛、奥运会奖牌总数达到37枚之多,成为世界体操史上的第一人。

体育离不开老将的拼搏与坚守,也需要年青的一代的青春与活力。2023年,世界体坛见证了太多的奇迹与纪录,也传递着体育人留下的感动与温暖。2024年,奥运健儿又将齐聚一堂,“论剑”巴黎。不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香,2023年的积蓄与努力,便是为了2024年的含苞怒放。